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Vážení zemědělci, 
vážení návštěvníci dožínek v Lysé nad Labem,

poprvé mám tu čest pozdravit vás z tohoto místa a vyjádřit svůj obdiv a poděko-
vání za náročnou a nikdy nekončící práci, kterou věnujete jak vlastní zeměděl-
ské produkci, tak i péči o krajinu. Je vaší zásluhou, ať už se zabýváte rostlinnou 
nebo živočišnou produkcí, že Středočeský kraj i přes bohužel stále se rozrůstají-
cí zástavbu typu megalomanských solárních elektráren stále zůstává regionem 
s nepřebernou paletou vysoce kvalitních zemědělských produktů.
Mnohým z vás nesporně přidělalo vrásky na čele v uplynulých měsících panují-
cí sucho. Po loňské úspěšné bilanci nebyla letošní sklizeň tak bohatá, ale jsem 
přesvědčena, že s nepřízní počasí se zemědělci vyrovnávají mnohem lépe než 
s nerovnoprávnými podmínkami evropských dotací do zemědělství. 
Vedle poděkování vám všem za velmi namáhavou a obětavou práci mi dovolte 
vyslovit také jedno přání. Přání, aby vás v dnešní nelehké době neopustila pro 
zemědělství tolik potřebná houževnatost a víra v budoucnost. Svou prací totiž 
přispíváte nejen k rozvoji národního hospodářství, ale také k zvelebování jedi-
nečného rázu našeho krásného kraje.

Ing. Zuzana Moravčíková, 
hejtmanka Středočeského kraje
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Program 
9.30�	 �Dožínkový průvod od radnice na Výstaviště v doprovodu 

mažoretek a hudební skupiny Harmonie 1872 Kolín  
 – občanské sdružení hudebníků, příznivců a přátel 
orchestru Františka Kmocha v Kolíně – Kmochovy hudby

10.15�	 �Zahájení Středočeských dožínek 2012 hejtmankou 
Středočeského kraje Ing. Zuzanou Moravčíkovou

10.20 �	 �Slavnostní vyhlášení Zemědělských hospodářů 
Středočeského kraje

11.00�	 �Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Středočeský šupináč 
roku 2012

11.10	 �Vyhlášení soutěže Potravinářský výrobek Středočeského 
kraje pro rok 2012

11.15�	 Vystoupení kapely TŘEHUSK

11.45	 �Taneční vystoupení souboru Baráčníci  
z Lysé nad Labem – Česká beseda

13.00 – 15.00 	 �koncert dechové hudby – Harmonie 1872 Kolín  
– občanské sdružení hudebníků, příznivců a přátel orchestru 
Františka Kmocha

Středočeské dožínky
Moderuje Laďka Něrgešová

dožinky_brožura.indd   3 19.9.2012   14:41:10



Ohlédnutí za Středočeskými dožínkami 2011 
Středočeské dožínky se konají již tradičně v říjnu při výstavách Zemědělec a Náš 
chov na výstavišti v Lysé nad Labem. Slavnostní ráz celé akce zajišťuje Středočeský 
kraj za vydatné pomoci zejména Výstaviště Lysá nad Labem.
Středočeské dožínky 2011 se konaly v Lysé nad Labem v sobotu dne 8. října 2011. 
Zemědělci, představitelé Středočeského kraje a  významní hosté se setkali na 
náměstí před radnicí, odkud se společně přesunuli dožínkovým průvodem, ve-
deným mažoretkami za doprovodu Kmochovy hudby, na Výstaviště v Lysé nad 
Labem. Slavnostním programem provázel moderátor Luboš Xaver Veselý a Bára 
Štěpánová.
Hlavním bodem programu Středočeských dožínek bylo předání ocenění Země-
dělský hospodář roku 2011. Toto ocenění bylo uděleno šesti zemědělským subjek-
tům. Cenu hejtmana Středočeského kraje MUDr. Davida Ratha získala společnost 
AGD Senice a.s. Cenu náměstka hejtmana Středočeského kraje převzala rodin-
ná farma Procházkových, okr. Kutná Hora. Další rodinná farma pana Miroslava 
Rajtory, okr. Praha západ byla navržena na cenu předsedy Asociace soukromého 
zemědělství ČR. Cenu prezidenta Agrární komory ČR získala společnost AGRO 
Poříčí spol. s r.o. Ekofarma Kosařův mlýn, okr. Příbram byla oceněna cenou ředite-
le Krajské veterinární správy pro Středočeský kraj. Šestým oceněným byla země-
dělská farma rodiny Maškových, rovněž z okresu Příbram.

Sklizeň ve Středočeském kraji v  roce 2012
Středočeský kraj patří mezi největší producenty obilovin v rámci všech krajů čes-
ké republiky.
V  roce 2012 bylo ve Středočeském kraji celkem sklizeno 272 549 ha obilovin  
a 86 399 ha řepky. Z obilovin má největší zastoupení pšenice ozimá – 163 396 ha 
a ječmen jarní 56 414 ha.
Velkým problémem letošního roku bylo vyzimování. Mnohé porosty byly poško-
zeny vlivem holomrazů a další škody přinesly jarní mrazy. Některé plochy ozi-
mých obilovin proto musely být zaorány. Rovněž dešťové srážky během jarního 
vegetačního období byly v našem kraji velmi nerovnoměrné a tak se mnohé oblas-
ti navíc potýkaly s nedostatkem vláhy. Tyto okolnosti způsobily, že výše průměr-
ných letošních výnosů obilovin byla ve srovnání s loňským rokem o 12,4 % nižší.
Průměrný hektarový výnos obilovin ve Středočeském kraji je 4,8 t. Pšenice do-
sáhla výnosu 5 t, ječmen jarní 4,6 t. Pouze výnos řepky 2,83 t/ha je srovnatelný 
s výnosem v r. 2011, který byl 2,84 t/ha.
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Dovolte, abychom vám nyní představili 
navržené zemědělské hospodáře 
Středočeského kraje pro rok 2012.

Zemědělské družstvo Sever Loukovec,  
okr. Mladá Boleslav
	
Zemědělské družstvo Sever Loukovec hospodaří v nejsevernějším cípu Středočes-
kého kraje. Svou historii začíná v roce 1949 a rozhodujícím novodobým mezní-
kem je transformace v r. 1992. Hospodaří na 2 612 ha z. p., z toho je 2 300 ha půdy 
orné zastoupené několika půdními typy. Hospodaří v tradičním režimu rostlinné 
a živočišné výroby. 
Rostlinná výroba je zaměřena na pěstování ozimé pšenice – 1 100 ha, s dlouho-
dobým průměrným výnosem 7 t/ ha, řepky olejné – 350 ha a výnosem 3,7 t/ha, 
cukrovky – 150 ha, krmného ječmene – 92 ha a cca 60 ha speciálních plodin – mák 
a hořčice. Zbytek jsou krmné plodiny a 430 ha kukuřice pro živočišnou výrobu 
a od roku 2011 i pro bioplynovou stanici. 
V živočišné výrobě má hlavní zastoupení chov skotu – 1 500 ks, z toho 500 ks 
dojnic soustředěných na specializované farmě s užitkovostí 9 000 kg mléka za 
laktaci. Menším objemem výroby je výkrm drůbeže.
Chod družstva zajišťuje 70 stálých pracovníků s moderním mechanizačním vyba-
vením a nejnovějšími technologickými postupy.
Roční obrat činí přes 150 mil. Kč a dává předpoklad obstát v tvrdém ekonomic-
kém prostředí.

Zemědělské družstvo Sever 
Loukovec bylo navrženo na 
cenu ministra zemědělství 
Ing. Petra Bendla

Zemědělský podnik navrhla 
Regionální agrární komora 
Středočeského kraje.
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Zemědělská Cítov a.s., okr. Mělník
	

Akciová společnost vznikla zakladatelskou smlouvou 19. 4. 1994 a byla zapsána 
dnem 3. 1. 1995 do OR Praha v oddílu B, vložka 2941. Základní kapitál po navý-
šeních v r. 1998 a 1999 nyní činí 62 mil. korun a je rozdělen na 62 000 ks akcií ve 
jmenovité hodnotě 1 000 Kč v listinné podobě.
V čele společnosti je předseda představenstva, jež zároveň vykonává i funkci ře-
ditele firmy. Organizace je členěna na úseky rostlinné výroby, živočišné výroby, 
služeb, správy. Každý úsek je vždy řízen jedním členem představenstva.
V rostlinné výrobě se obhospodařovaná výměra pohybuje kolem 800 ha orné 
půdy, pěstovány jsou obiloviny, olejniny, cukrovka a krmné plodiny. Průměrný 
výnos pšenice ozimé v roce 2011 byl 6,05t/ha.
V živočišné výrobě je podnik specializován na chov nosnic – produkci vajec, a dále 
na výkrm býků. Průměrná snáška vajec v roce 2011 byla 308 ks na jednu nosnici.
Činnost zajišťuje cca 24 stálých zaměstnanců s průměrnou hrubou měsíční 
mzdou 20 100 Kč.
V oblasti investic byla v roce 2011 provedena rekonstrukce klecové technologie na 
obohacené klece za 7 mil. Kč a v r. 2012 další hala na volierový chov nosnic rovněž 
za 7 mil. Kč, vždy s dotací PRV. Nyní podnik realizuje, a to již bez dotací, výstavbu 
BPS o výkonu 620 kW s rozpočtem 60 mil. Kč.

Zemědělská Cítov a.s. byla 
navržena na cenu ministra 
životního prostředí
Mgr. Tomáše Chalupy

Zemědělský podnik navrhla 
Regionální agrární komora 
Středočeského kraje.
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Agrofarma Týnec s.r.o., okr. Mladá Boleslav

	
Agrofarma Týnec s. r. o. hospodaří v okrese Mladá Boleslav v okolí města Dobrovi-
ce. Historie firmy sahá do roku 1993, kdy sdružení „SHR Verner“ dvou soukromě 
hospodařících rolníků navazujících na rodinnou tradici, začalo obhospodařovat 
50 ha orné půdy. Od roku 1994 se firma neustále dynamicky rozvíjí a navyšuje 
výměru obhospodařované orné půdy – v roce 1998 na 480 ha, v roce 2005 na 560 
ha, v roce 2008 na 630 ha, až na současných 1369 ha. Firma v současné době za-
městnává 8 zaměstnanců na trvalý pracovní poměr. V roce 2003 bylo rozhodnuto 
o transformaci sdružení na společnost s ručením omezeným.
Firma se specializuje zejména na rostlinnou výrobu. Spolupráce s renomovanými 
subjekty poskytujícími fytotechnické poradenství vedlo k získání několika oceně-
ní za nejvyšší výnosy.
Dominantní postavení v osevním sledu firmy má pšenice, která se pěstuje na cca 
650 ha, kukuřice na 300 ha, řepka na 250 ha, cukrovka na 150 ha. Firma dále 
provozuje pilařskou výrobu prken, hranolů a trámů. V roce 2011 spustila firma 
do provozu zemědělskou bioplynovou stanici o jmenovitém výkonu 889 kW elek-
trické energie.

Agrofarma Týnec s.r.o. byla 
navržena na cenu hejtmanky 
Středočeského kraje  
Ing. Zuzany Moravčíkové

Zemědělský podnik navrhla 
Regionální agrární komora 
Středočeského kraje. 
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Rodinná farma Ratzkových, okr. Rakovník
	

Rodinná farma Ratzkových se nachází v Hořesedlích u Rakovníka, kde v současné 
době hospodaří asi na 130 hektarech orné půdy, z větší části vlastní a z části pro-
najaté, v katastrech Hořesedly, Kolešovice, Hokov.
Farma se zaměřuje jak na výrobu živočišnou, především na výkrm prasat a okrajo-
vě na výkrm skotu, a rovněž na rostlinnou výrobu s největším podílem pěstování 
obilovin, z části i řepky.
S hospodařením začali Ratzkovi v roce 1994, kdy postavili hospodářskou budovu 
se stájemi pro skot a prasata a s možností uskladnění slámy a sena. Pronajali si 
první hektary orné půdy a zpočátku ji obdělávali s nejjednodušší mechanizací. Po-
stupem let navyšovali výměru pozemků a současně s tím obnovovali svůj strojový 
park. Před třemi lety koupili bývalý areál dílen státního statku, který postupně 
rekonstruují. V budoucnu zde chtějí vybudovat malá rodinná jatka.

Rodinná farma Ratzkových 
byla navržena na cenu 
prezidenta Agrární  
komory ČR Ing. Jana Veleby

Zemědělský podnik navrhla 
Regionální agrární komora 
Středočeského kraje.
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Farma Hatě rodiny Linhartových,  
okr. Beroun
Linhartovi převzali v roce 1993 areál zkrachovalého Státního statku Lochovice, 
který byl za komunistického režimu postaven na pozemcích rodiny zabraných 
v kolektivizaci. Farma je poměrně veliká, ke čtyřem stájím se 420 kusy mléčného 
skotu patří zhruba 560 hektarů půdy, které jsou díky kamenitým půdám v okolí 
Brd z podstatné části v LFA. 
Podnik se může pochlubit vysokou užitkovostí. V roce 2009 se pan Linhart rozho-
dl přímo v areálu umístit automat na prodej mléka, který kromě místních hojně 
navštěvují chalupáři a turisté.
Přestože rozlehlý areál bývalého státního statku vyžaduje obrovské investice, Lin-
hartovi využili dotace ve větší míře až v letošním roce, na nákup dvou dojicích 
robotů. 
Ekonomiku moderně vybavené farmy posiluje solární elektrárna nainstalovaná 
na střeše stáje, která byla postavena v roce 2004. O farmu se kromě čtyřčlenné 
rodiny stará šest stálých zaměstnanců. Hospodářství nedávno převzal syn, který 
má velký zájem o chov dojnic.

Farma Hatě rodiny 
Linhartových byla navržena 
na cenu ředitele Krajské 
veterinární správy pro 
Středočeský kraj  
MVDr. Zdeňka Císaře

Zemědělský podnik navrhla 
Asociace soukromého 
zemědělství ČR.
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Farma Rous, Libčice nad Vltavou,  
okr. Praha – západ	

Farma Josefa Rouse hospodařící v Libčicích nad Vltavou má rodinný charakter 
a zabývá se chovem nosnic a produkcí vajec. Novodobá historie hospodaření zača-
la vrácením majetku v rámci restitucí v roce 1991. Přestože budovy byly převzaty 
téměř ve stavu ruin, rodina se rozhodla začít hospodařit nejprve na vlastních  
25 hektarech a se zrestituovanou zemědělskou technikou. 
Rodina začala s  chovem 20 kusů, později 45 kusů prasnic. Později se ukázalo, 
že chov s absencí turnusového provozu byl problematický a projevoval se nízký-
mi reprodukčními ukazateli prasnic. Proto bylo v roce 1995 započato s klecovým 
chovem 360 kusů slepic zaměřených na produkci vajec. 
Po postupných rekonstrukcích došlo k uzavření původního chovu a výměně tech-
nologií. V současnosti je na farmě chováno 1600 kusů nosnic. Farma je zaměřena 
na produkci vajec ze dvora, což činí 60 – 70% z celkové produkce farmy.

Farma Rous z Libčic nad 
Vltavou byla navržena na 
cenu náměstka hejtmana 
Ing. Miloše Petery

Zemědělský podnik navrhla 
Asociace soukromého 
zemědělství ČR.

ilustrační foto
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Pořadatel |
Středočeský kraj
Zborovská 151
150 21 Praha 5 
e-mail: info@stredocech.cz
www.kr-stredocesky.cz

Organizátoři |
Výstaviště Lysá nad Labem s.r.o.
Masarykova 1727
289 22 Lysá nad Labem
Tel: 325 552 158, fax: 325 552 050
e-mail: vll@vll.cz
www.vll.cz

Zároveň jste zváni do našeho stánku na výstavišti po celou dobu výstav 
Zemědělec 2012 a Náš chov 2012.
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